
 
 
TMOZ’dan TMOZ’a – 5         Limit Problemleri                  Muharrem Şahin 

 

Problem -1  




2x 0

x sinxlim
x

  değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

   
      

   
3x xsinx 3 sin 4 sin

3 3
                

özdeşliğini  kullanalım: 

 

              

3

2 2x 0 x 0

x xx 3 sin 4 sin
3 3x sinxlim lim

x x
 


x t
3

   diyelim: 

 

    
 




3

2 2x 0 t 0

x sinx 3t 3 sint 4 sin tlim lim
x 9 t

 

 

  
  

 


3

2 2t 0 t 0

3t 3 sint 4 sin tlim lim
9 t 9 t

 

  

 
   

3

2 3t 0 t 0 t 0

3 t sint sin t 4 tlim lim lim
9 9t t

 

     
1 1 0
3

 

  0  




 2x 0

x sinxlim 0
x

    olur. 

 
 
Problem -2  



 
2x 0

x cosx sinxlim
x

 değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

 

     
2 2x 0 x 0

x cosx sinx x cosx x x sinxlim lim
x x

 

 

  
 2 2x 0 t 0

x cosx x x sinxlim lim
x x

 




 

x 0

cosx 1lim 0
x

 

 

     
        

      

2

x 0 x 0

x x x2 sin sin sin
2 2 2lim lim xx

2

 



 
 2x 0

x cosx sinxlim 0
x

   olur. 

 

Problem -3  




x 0

x tanxlim
x sinx

   değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

 

 



 




 
 


 

 
 

 

x 0 x 0

x 0

x 0 x 0
1

sinxxx tanx cosxlim lim
x sinx x sinx

x cosx sinxlim
cosx x sinx

x cosx sinx 1lim lim
x sinx cos x

 

 



 





   



  

 
 

 
 


 

    
  



x 0

x 0 x 0

x 0

2

x 0

x cos x x x sinxlim
x sinx

x cos x x x sinxlim lim
x sinx x sinx

x cos x 1
lim 1

x sinx
x2 x sin
2lim 1

x sinx

 

 

Kesrin payını ve paydasını 3x  ile bölelim:    



 
  

  
 



2

3

x 0
3

xx sin
22

xlim 1
x sinx

x

     





   
     

   

  
 



x 0

3x 0

x x2 sin sin
2 2lim x x 2 2

2 2 1
x sinxlim

x

  




3x 0

x sinx 1lim
6x

 olduğunu ayrıca 

hesaplamıştık. 






 
x 0

1
x tanx 2lim 1

1x sinx
6

 




 

x 0

x tanxlim 2
x sinx

   bulunur. 
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Problem -4  

 





2x 2

31 sin
xlim

x 2
 değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

       
       

   
23 3 3sin cos 2cos 1

x 2 x 4 2x
 

eşitliğini kullanalım: 

   

   

   

   

 

 

 

 

    
 

 

      
  

 

    
  

 

      
   




2

2 2x 2 x 2

2

2 2x 2 x 2

2

2 2x 2 x 2

2x 2 x 2

33 2cos1 sin 4 2xx   lim lim
x 2 x 2

33 2sin1 sin 2 4 2xxlim lim
x 2 x 2

33 2sin1 sin 4 2xxlim lim
x 2 x 2

33 sin1 sin 4 2xxlim 2 lim
x 2x 2





 
 



2

 

      
     

   

3 3 3sin sin
4 2x 4 2x

 eşitliğini kullanalım:                

   

   

 

 

      
   

   
 

      
    

   
 

2

2x 2 x 2

2

2x 2 x 2

33 sin1 sin 4 2xx   lim 2 lim
x 2x 2

3 33 sin1 sin 4 2xxlim 2 lim
x 2x 2

 

 

 
 

3 3 t
4 2x

 dersek, 
  

 
8t 3x 2

3 4t 2x
 olur. 

   

   

 

 

      
   

   
 


  

    
    

2

2x 2 x 2

2

2x 2 t 0

3 33 sin1 sin 4 2xx   lim 2 lim
x 2x 2

31 sin sintxlim 2 lim
8t / 3 4tx 2

 

 
 

 

 




  

      
 


 

 


2

2x 2 t 0

2

2x 2

31 sin sin txlim 2 lim 3 4t
8tx 2

31 sin 9xlim
32x 2

 

 
elde edilir. 
 
Not 

x, 2’ye yaklaşırken,  


3
4 2x

 ifadesi sıfıra 

yaklaşmaz. Bu yüzden, 
      

     
   

3 3 3sin sin
4 2x 4 2x

 eşitliğini kullandık. 

 
 
 
Problem -5  

 



 x 0

1 cosxlim
1 cos x sinx

 değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

 

 
   
   

 
 
 

 
 























 

  
 

    


 

 


 

 

  
 

 

x 0

x 0

2x 0

2

2x 0

x 0

1 cosx  lim
1 cos x sinx

1 cos x 1 cos x1 cos xlim
1 cos x sinx 1 cos x 1 cos x

1 cos x1 cos xlim
1 cosx1 cos x sinx

x2sin 1 cos x2lim
x x 1 cosxsin x 2sin cos
2 2

x 1sin x x 1
2 2lim

xsin x sin x cos
2

 
 

 
 



   

   
 

  



x 0

cos x

1 x x 1 cos x
2

1 xsin x x 1 cos x2 2lim
x x sin x sin x 1 cos xcos
2 2

1
2
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Problem -6  




 
  

 x
2

lim 2x tanx
cos x

 değeri kaçtır? 

 
Çözüm 

 
 

      
     

   x x
2 2

2x sinxlim 2x tanx lim
cosx cos x

 


 x t

2
 dönüşümü yapalım: 

 

 








 



 
  

 

 
      

 
 

 
 

     



   

 

 
   

 

x
2

t 0

t 0

t 0 t 0

2

t 0

lim 2x tanx
cosx

2t sin t
2           lim

cos t
2

cos t 2t cos t           lim
sint

1 cos t 2t cos t           lim lim
sin t sint

t2sin
2           lim

2si  
 

 t 0 t 0

tlim lim 2cos t
t t sin tn cos
2 2

 

  

 
  

  
 

t 0 t 0 t 0

tsin t2            lim lim lim 2cos t
t sin tcos
2

            0 1 2
            2

 

             bulunur. 


